

Kecskemét-Hetényegyházi Református Egyházközség

# Pásztori üzenet

[Rm 5-8]

A hit azonosulás: elfogadom és magamévá teszem Istent és igéjét.

A Római levél fejezetről fejezetre halad az elveszett embertől (2-3) a megtérésen (4) és a Krisztusban való megerősödésen át (5-8) a hitben való egyéni kiteljesedésig (9-11), majd a közösségben megélt hit gyakorlatáig (12-től). Pál bemutatja, hogyan lesz az Istentől elidenedett ember előbb Isten megerősödött követője, majd ezáltal a gyülekezet élő tagja. A héten a Krisztusban való megerősödés szakaszait vizsgálhatjuk (5-7. fejezetek).

Az ötödik fejezet így kezdődik: „mivel tehát megigazultunk hitből, békességünk van Istennel...”; a nyolcadik fejezet pedig így zárul: „sem halál, sem élet [...] nem választhat el minket Isten szeretetétől.” Két szóban: **békességtől meggyőződésig.**

Látni a hit folyamatait: ez segít abban, hogy önmagunkat el tudjuk helyezni ezen az úton. Feltehetjük a kérdést Pál szavai alapján önmagunknak: „hol járok most a hit útján?”

- 5. fejezet: Igazi békességem van Istennel és önmagammal?
- 6. fejezet: Mindenben engedelmeskedni akarok Krisztusnak?
- 7. fejezet: Gyönyörködöm az Isten szavában, vágyom rá?
- 8. fejezet: A Lélek szerint járok, foglalkoztatnak a Lélek dolgai?

Ha tisztán látom az állapotomat, megérthetem abból, mi a következő lépés, hogyan tovább. Megismerhetem Isten rám vonatkozó örök tervét, amire minden gyermekét hívja.

Az önismeret őszinteséggel kezdődik. Kész vagyok szembenézni önmagammal? Pál apostol alkalmas támpontokat nyújt ehhez a Római levélben.

## Mit jelent?

- **„Mivel tehát megigazultunk hitből, békességünk van Istennel a mi Urunk Jézus Krisztus által.” (Rm 5,1)**

Jézus azért jött a földre, hogy Istent és embert kibékítsen. Ez a béke két oldalú. Először Istent kellett kiengesztelni, hogy ne haragudjon az emberre. Ez megtörtént.

Másodszor viszont az embernek kell megbékélnie Istennel. Ez akkor következhet be, ha az ember elfogadja, hogy Isten az Úr az ő élete és mindenki más fölött, sőt az egész világon. Elfogadni, hogy minden, baj és siker, áldás és átok egyaránt Istentől van. Ez nem könnyű, mert az ember tele van fájdalommal, a gondolkozásmódja eltorzult. Az ember ezért képtelen magától meglátni és megérteni az igazságot Istenről és önmagáról.

Isten ezért küldte el mindenkor szolgáit, akiknek azt a feladatot adta, hogy Isten igazságát képviseljék, ezáltal békességet szerezzenek Krisztus által minden emberben.

- **„Nem tudjátok, hogy ha valakinek a szolgálatába álltok, akkor engedelmességre kötelezett szolgái vagytok annak, [...] az engedelmesség szolgái az igazságra?” (Rm 6,16)**

Aki a békesség szolgálatába állt, nem munkálkodhat kétfelé. Nem lehet egyszerre az igazság mellett kiállni, és az eltévedt embernek igazat adni. Nem lehet egyszerre követni a világ diktálta gondolkozást, és követni Isten akaratát. Isten minden gyermekét döntésre hívja.

- **„Mert gyönyörködöm Isten törvényében a belső ember szerint, de tagjaimban egy másik törvényt látok, amely harcol az értelmem törvénye ellen, és foglyul ejt a bűn tagjaimban lévő törvényével.” (Rm 7,22-23)**

Az igazság ismerete különös diszharmóniát teremt az emberben. Megismerem Isten kijelentését, szembesülök a bűn elképesztő mélységeivel önmagamban. Majd felismerem másokban is azt a bűnt, ami bennem is ellenállhatatlanul munkálkodik.

Isten igéje így lehet gyönyörűségessé az ember számára. Ezékiel egyik látomásában egy irattekercset látunk, melyre gyászének és jajszó van írva. Majd miután Isten megetette ezt a tekercset Ezékiellel, a tekercs olyan édessé vált gyomrában, mint a méz. Ez a látomás jelképezi a különös diszharmóniát. Ismerem az igazságot, az csodálatos és élvezetes, de ez az igazság arról szól, hogy az emberiség milyen távolra került a Teremtő Istentől. És miközben vágyom rá és gyönyörködöm benne, saját állapotom láttán megundorodom önmagamtól.

- **„*hogy a törvény követelése teljesüljön bennünk, akik nem test szerint járunk, hanem Lélek szerint.*” (Rm 8,4)**

A Szentlélek Isten legfontosabb cselekvése, hogy megszenteli mindazokat, akik nem állnak ellen Neki. Ezt jelenti a Lélek szerint járni: ha békességem van Istennel, ha alávetem magam igazságának, ha gyönyörködöm és vágyakozom igéjére és nem bírok betelni vele; a Szentlélek ebben az állapotomban munkálkodik bennem.

- **„... *sem halál...*” (Rm 8,38 részlet)**

Vesztenivaló nélkül élhet Krisztus embere. Legnagyobb ellenségünk a halál, amire minden félelmünk épül. Ez az ellenség azonban Krisztus oldalán legyőzött úr csupán. A szabadság nem azt jelenti, hogy bármit megtehetek, amit csak akarok. A szabadság azt jelenti, hogy nem kell félnem, mert nincs mitől. Az egyetlen félelmetes dolog immár csak maga az Isten, akivel megbékéltem Krisztusban.

## Fókusz-imádság

30 perc csöndesség

### 1. Az ige mellett (5 perc)

Újra és újra elolvasom, hangosan kimondom. Ízlelgetem a betűket, a szavakat. Mikor a percek eltelnek, az igét már kívülről tudom.

„Azt pedig tudjuk, hogy akik Istent szeretik, azoknak minden javukra szolgál, azoknak, akiket örök elhatározása szerint elhívott. Mert akiket eleve kiválasztott, azokat eleve el is rendelte, hogy hasonlókká legyenek Fia képéhez, hogy ő sok testvér között legyen elsősülött. Akikről pedig ezt eleve elrendelte, azokat el is hívta, és akiket elhívott, azokat meg is igazította, akiket pedig megigazított, azokat meg is dicsőítette.” (Rm 8,28-30)

### 2. Csönd-meditáció (15 perc)

A telefonomat kikapcsolom, minden zavaró tényezőt kizárok. Becsukom a szemem. Gondolataimat az igére fókuszálom. Ha el is terelődne a figyelmem, tudatosan visszatérek Istenhez: **mit akar ő mondani nekem? Mit akar, hogy cselekedjek?**

### 3. Könyörgés (10 perc)

Isten szólt hozzám igében, gondolatokban. Most én válaszolok.

- Hálaadás Isten szeretetéért.
- Könyörgés azért, hogy tudjam jobban szeretni testvéreimet.

### **Kérdezz, hogy érts!**

Tapasztalom a Lélek bizonyítékait az életemben? (Lásd: Rm 8,16)

Kádár Tamás György, lp.